
Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Contwig 

vom 19.05.2022 

 

1. Forstwirtschaftsplan 2022 
Der Forstwirtschaftsplan für das Wirtschaftsjahr 2022 wurde vom Forstamt erstellt 
und wird dem Ortsgemeinderat zur Beratung und Beschlussfassung vorgelegt. 
Die einzelnen Positionen erläutert Herr Leis vom Forstamt Westrich. 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem im Entwurf vorliegenden Forstwirtschaftsplan 
2022 zu. 
 

2. Antrag auf Sondernutzung, Hauptstraße 
Anlieger möchten an ihrem Anwesen eine Pelletheizung neu errichten lassen 
(Flurstück 1197). Deren Schornstein wird nach Installation in ca. 4,50 m Höhe in 
das im Eigentum der Ortsgemeinde stehende Flurstück 279/16 (Gehweg 
Hauptstraße) hineinragen. Deshalb ist für das Vorhaben die Erteilung einer 
Sondernutzungserlaubnis seitens der Ortsgemeinde erforderlich.  
Für die Sondernutzung des Flurstücks durch die Heizungsanlage bestehen keine 
bau- oder planungsrechtlichen Bedenken.  
Die Ortsgemeinde Contwig erteilt den Antragsstellern die erforderliche Erlaubnis zur 
Sondernutzung der gemeindlichen Teilfläche des Flurstücks 279/16. 
 

3. Freizeitgebiet, Sanierungsmaßnahmen 
Verschiedene Anlagen im Freizeitgebiet sind sanierungsbedürftig. Dies gilt 
insbesondere für das Kiosk mit Toilettenanlage, das Kleinspielfeld sowie die 
zugehörigen Außenanlagen. Um die Kosten für eine Veranschlagung im Haushalt 
und die Prüfung von Fördermöglichkeiten zu ermitteln, wäre ein 
Maßnahmenkonzept mit Kostenschätzung zu erarbeiten.  
Der Ortsgemeinderat ermächtigt die Ortsbürgermeisterin, Angebote geeigneter 
Ingenieurbüros für die Erstellung eines solchen Maßnahmenkonzeptes einzuholen 
und diese Ingenieurleistungen zu vergeben. 
 

4. Bauhof; Anschaffung eines Fahrzeugs 
Ortsbürgermeisterin Brinette informiert die Ratsmitglieder über die benötigte 
Anschaffung eines Fahrzeugs für den gemeindeeigenen Bauhof. 
Nach reger Diskussion ermächtigt der Ortsgemeinderat die Ortsbürgermeisterin, ein 
Fahrzeug, in Höhe von 15.000,00 €, anzuschaffen. 
 

5. Parkplatz Friedhof- Contwig 
Da es im Bereich des Parkplatzes am Friedhof in Contwig bereits mehrfach zu 
Beschwerden durch dauerhaft dort parkende Fahrzeuge und Lieferwägen 
gekommen ist, möchte die Ortsgemeinde diesen Parkplatz beschränken. 
Folgende Möglichkeiten stehen der Ortsgemeinde zur Wahl. 

1. Beschilderung Parkplatz (zeitliche Begrenzung von 2,5 Stunden durch 
auslegen der Parkscheibe)  

2. Beschilderung Parkplatz mit Zusatz nur für Friedhofsbesucher 
3. Höhenbegrenzungsbalken  

Von Seiten der Straßenverkehrsbehörde wird die Position 1 empfohlen.  
Die Ortsgemeinde spricht sich für Position 1 und 2 aus. Für Position 2 soll beim 
LBM ein Antrag gestellt werden, dass 2,5 Stunden beschränkt geparkt werden darf. 
 
 



  

Nichtöffentlich 

 

6. Grundstücksangelegenheiten;  
Der Ortsgemeinderat berät und beschließt in Grundstücksangelegenheiten. 
 

7. Versicherungsangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat berät und beschließt in Versicherungsangelegenheiten. 
 

8. Anschaffung von Kinderbettchen für die Kita 
Der Ortsgemeinderat ermächtigt die Ortsbürgermeisterin zur Anschaffung der 
Kinderbettchen. 


